《红蜘蛛软件》产品功能介绍 ( for v7.2.1785 )

「红蜘蛛多媒体网络教室软件」产品由广州创讯软件有限公司开发，简称「红蜘蛛软件」，上市已经超过22年。该软件运行于Windows 7/8、Windows 10/11网络，同时支持32位和64位Windows系统，主要在局域网络上实现多媒体信息的教学广播，是一款实现在电子教室、多媒体网络教室或者电脑教室中进行多媒体网络教学的非常好的软件产品，集电脑教室的同步教学、控制、管理、音视频广播、网络考试等功能于一体，并能同时实现屏幕监视和远程控制等网络管理的目的。它专门针对电脑教学和培训网络开发，可以非常方便地完成电脑教学任务，★全面兼容Windows 7/8、Windows 10/11的32/64位系统；实现屏幕教学演示与示范、屏幕监视、遥控辅导、黑屏肃静、屏幕录制、屏幕回放、网上语音广播、两人对讲和多方讨论、语音监听、联机讨论、VCD/MPG/MPEG/AVI/MP3/WAV/MOV/RM/RMVB等视频流的网络播放、★网络考试和在线考试、试卷管理和共享、同步文件传输、提交作业、远程命令、电子教鞭、电子黑板与白板、电子抢答、电子点名、网上消息、电子举手、获取远端信息、获取学生机打开的程序和进程信息、★学生上线情况即时监测、锁定学生机的键盘和鼠标、远程开关机和重启、★计划任务、时间提醒、★自定义功能面板、班级和学生管理等；★并可以直接使用软件厂商搭建的考试服务器，无须自行安装和维护，就可以完全使用网络考试和在线考试功能，以实现在学校里的课堂练习与考试功能，同时实现在学生家里的电子作业功能，对于传统的教学模式来说，这是一种教学上的突破。
「红蜘蛛软件」上市超过22年，在数以万计的学校或企事业单位成功应用，并顺利进入新加坡、马来西亚、香港、澳门、台湾等国家或地区的市场，得到广大用户的好评，尤其是其优异的速度、稳定性与突出的性能。
传统的电脑教室，一般辅以投影仪或硬件网络系统，建立多媒体网络教室，但基于成本高昂和一些其他的原因，并不是一般教室可以配备的，而且硬件设备耗损大、维护烦琐、升级麻烦都是令学校困扰的问题。而「红蜘蛛多媒体网络教室软件」作为一种纯软件的解决方案，完全避免了这些硬件问题，而且教师可以把理论教学与实践操作相结合，直接在教师机上进行各种教学演示，并把每一步操作过程都实时同步传送到学生的电脑屏幕上。各种大量的多媒体课件资料、光盘教学资源、实验演示系统、教学方法与经验等都可以借助「红蜘蛛多媒体网络教室软件」这种系统实现了集语音、图像、文字、动画于一体的现代交互式教学模式。可以在整个多媒体教室里共享文字、图像、语音、视频资源。这样，通过构建一种文字、语音、视频图像的互动交流环境，学生可以同时在自己的电脑屏幕上分享各种教学资源，不但大大减轻了教师的工作负担，极大地提高了教学效率，而且也使教学内容极其生动活泼，学生乐于接受。

杰出优势：

全面兼容Windows 7/8、Windows 10/11的广播教学软件，并且同时支持32/64位系统；

采用全新视频驱动核心、MMX/SSE/SSE2指令和多级缓存技术，极大地提高屏幕广播速度和性能，对3D/游戏/电影/多媒体课件/动画/DVD视频/FLASH/POWERPOINT等都能非常流畅地没有任何延迟地进行广播，达到每秒30帧的速度；
支持DirectDraw、Direct3D、OpenGL、Layered Window等各种2D/3D窗口画面；
学生迟到或学生机重启后自动被控制等多种防止学生机“逃脱”的机制；
学生上线、未上线、退出、异常退出或逃脱、网络掉线等各种上线情况的即时检测；

捆绑一般电子教室软件都没有的网络考试和在线考试系统，实现自动评分的无纸化考试；

B/S结构的考试系统，出卷和考试都在浏览器上完成，所有用户之间还能共享和交换试卷；

用户可以使用软件厂商搭建的考试服务器，无须自行安装和维护，就可以完全使用网络考试服务；

非常突出的系统稳定性，优异的速度和性能，广受用户好评；

纯软件架构，占用空间小，安装简单，升级维护方便；

功能完善，细节周详，界面直观、简洁、美观、标准化；

积累大量用户的使用经验，实用成熟；

灵活易用、管理方便；

先进的技术与理念，造就优秀的软件。

成功案例：

注：以下书籍或杂志的收录，并非厂家的付费广告行为，完全属于媒介或文章作者的个人主动撰写。

◇摘自教育部教育管理信息中心《教育信息化》杂志2001年4月第61期 

“已经成长为这个领域的一个佼佼者，不但小巧、成熟、稳定、功能齐全，而且也已经积累了大量用户的实际使用经验，成为一种集电脑软件技术、多媒体技术、网络技术为一体的电脑网络教育平台。”
◇摘自2001年《「走进中关村」硬件技术论坛》 

“对于教学网络，强烈建议你去下载一个’红蜘蛛’软件，该软件对于用来教学那是绝对没得说的。” 

◇摘自《上网》杂志2000年7/8月份合刊 

“就远程控制来说，现在流行的远程控制软件很多，比较著名的便是国外的，但是，国人经过不断努力，终于开发出了类似的产品，其中的佼佼者便是本文要介绍的’红蜘蛛’软件”
◇被众多书籍主动收录作为讲述多媒体教室组建案例的产品

包括：《纵横四海－局域网组建与管理》、《中国电脑教育报》、《局域网一点通（之二）》、
《PXE无盘局域网新技术》、《上网》等等。

◇四川省北川中学

在温总理亲笔题词“多难兴邦”的“兴邦网络教室”里，使用的就是2008年8月安装的红蜘蛛软件。相关的新闻和照片请参考：http://www.3000soft.net/about/bczx.php
◇广东育贤实验学校 

这是一所小学，所有学生都拥有一台电脑，每一张课桌上安装一台电脑。２２个教室，大约１０００ 台电脑，全部安装了红蜘蛛多媒体网络教室软件，进行所有课程的日常计算机化辅导教学。（2001年安装实施）

◇广东碧桂园学校 
这是一个五星级豪华屋邨内的学校，规模非常大。从幼儿园、小学到中学，十多个电脑教室，近1000台电脑，内部连接成不同网段的Intranet。这是一个10M和100M混合的网络，并且各教室的电脑配置都互有差异，通过「红蜘蛛多媒体网络教室软件」，建立了十多个媒体网络教室，而分布在Intranet主干网上的好几十台教师用电脑，则可以完成对各教室内电脑的监视、管理任务。（2000～2003年安装实施）
◇其他部分正式用户和成功案例
Hong Kong Kowloon Tong School 、新加坡Nanyang Girls' High School、澳門鏡平學校、马来西亚中华维新小学、北京华北科技学院管理系、北京科技职业学院、上海市晨光进修学院、上海侨华中学、福建厦门市县后小学、惠州西纺广东服装学院、广东省邮政培训中心、广州市天河区员村第二小学、广东省新兴县第一中学、深圳百仕达小学、广西百色市田林县初级中学、河北唐山华北煤炭医学院图书馆、河北省丰宁满族自治县教师进修学校、河北省机电学校图书馆、中国环境管理干部学院(秦皇岛)、河南大学国际教育学院、湖北丹江口汉江科技学校、湖南长沙黑石渡小学、苏州工业园区第七中学、江苏省昆山市南港中心校、山东济南钢铁集团总公司第三中小学、山东章丘党家镇中学、山东医科大学、天津市劳动保护学校、四川成都市东光实验小学校、辽宁盘锦辽河油田曙光采油厂职工培训中心、吉林延吉市第八中学校、新疆哈密石油基地第二学校、黑龙江绥滨县290中学、内蒙古工业大学、内蒙古神华集团海勃湾矿业有限责任公司四中、浙江省温州市新世纪学校、浙江三联专修学院、浙江富阳市场口中学、海南三亚市第二中学…

用户数量巨大，限于篇幅，不能尽录，您可以登录http://www.3000soft.net获得更多的成功案例资料。
适用范围：
1. 是各类大、中、小学或幼儿园、电脑培训中心、企事业单位等的首选利器，电脑教室的必备软件。
2. 是各种大、中、小型企业进行内部电脑网络教育、培训的首选工具；
3. 是各类政府部门、企事业单位的多媒体会议室里，进行会议内容展播和文稿演示的首选利器；
4. 广泛地适用于电脑网络教育中完成培训、教学任务；

5. 网络管理员进行网络维护和管理，网络安全监视等。

核心功能
◇ 教师演示：将“教师机”的屏幕图象内容同步广播到网络上的“学生机”上；

◇ 学生示范：随时点播学生机进入“教师机”角色，向其他学生进行示范操作；

◇ 黑屏肃静：可以将指定或全部电脑的鼠标和键盘锁定，使学生集中精神听讲；

◇ 语音教学：网上语音广播、两人交谈、多方讨论和语音监听等多种模式，体会沟通无极限；

◇ 网络影院：网络上同步播放VCD/MPG/MPEG/MP3/AVI/WAV/MOV/RM/RMVB等多媒体视频节目；

◇ 屏幕监视：对教室里的任何学生机进行屏幕图象监视，并可以同屏监视、循环监视；

◇ 遥控辅导：直接操作学生机进行远程控制，可以用于管理，也可以进行手把手教学；

◇ 网络考试：无纸化考试，网上在线考试达到的高效率和方便性是传统考试望尘莫及的；

◇ 网络考试：班级统一考试、在线模拟考试和自测、制作和分发试卷、自动阅卷和评分；

◇ 试卷分享：可以与其他用户分享和交换试卷； 

◇ 屏幕录制：学生可以录制上课内容以便课后温习，老师可以提前制作课件或教材；

◇ 屏幕回放：除单机回放外，更强大的是支持网络回放，录制的画面可以自动网络播放；

◇ 提交作业：配合教师机的"文件传输"功能，实现了学生作业的网上分发与提交；

◇ 电子教鞭：可以直接在屏幕上绘画各种图形标记，进行“圈圈点点”；

◇ 黑板白板：黑板与白板功能已经可以取代传统黑板了； 

◇ 电子抢答：帮助学生在趣味竞赛中学习，并协助教师及时检验学习效果，发现问题；

◇ 电子点名：协助教师进行课堂考勤；

◇ 网上消息：老师与学生，学生与学生之间可以进行自由的文字消息传送；

◇ 远端信息：获取远端电脑的磁盘、网络、协议、OS、内存使用、等多种配置信息；

◇ 进程信息：查看每台学生机上已经打开的应用程序，以及正在运行的进程信息；

◇ 上线情况：上线、未上线、退出、异常退出或逃脱、网络掉线等各种学生上线情况；

◇ 文件传输：同步传输文件到远端学生机上，并且能在传完后直接打开或运行；

◇ 联机讨论：在教室里建立一个语音和文字兼备的聊天室，使交流畅通无阻；

◇ 远程命令：直接启动学生机的记事本、WORD之类的应用程序，灵活的命令编辑器；

◇ 其他工具：远程开关机和重启、电子举手等多种辅助功能；

◇ 计划任务：按照预定的时间自动执行时间提醒、发送消息、执行远程命令等；

◇ 班级管理：班级、分组、学生概念的引入，使管理更直接、直观和便捷；

· 教师演示

将教师机的屏幕画面实时同步广播给全体、部分或单个学生，进行教学演示。并同时提供电子教鞭、电子黑板/白板等功能，同时支持窗口或全屏幕模式的演示方式。同时，还可以将广播的图像画面以动画影像的形式录制下来，制作成课件或教材，以供重复使用或与其他老师共享。而且，也可以将事先录制好的屏幕画面通过网络回放直接演示给学生机，借助该功能，可以帮助您实现教学的自动化、规范化。

· 学生示范

可以轻松地指定任意一个学生对其他的一组学生进行示范操作，让学生之间也可以进行相互交流和学习。同时支持窗口或全屏幕模式的示范方式。
· 教师演示＋录制

可以在执行“教师演示”广播教师机上的屏幕画面的同时，将广播的图像画面以动画影像的形式录制下来，制作成课件或教材，以供重复使用或与其他老师共享。

· 屏幕回放＋演示

可以将事先录制好的屏幕画面通过回放直接演示给学生机，借助该功能，可以帮助实现教学的自动化、规范化。

· 黑屏肃静

锁定某个或全部学生机电脑的键盘和鼠标，而屏幕显示黑屏，让学生们认真听课。

· 语音教学

通过话筒和耳机进行语音广播，实现教师与学生之间自由的语音交谈和讨论。包括：网上语音广播、两人交谈、多方讨论和语音监听等。

· 网络影院

可以将VCD/MPG/MPEG/AVI/MP3/WAV/MOV/RM/RMVB等视频流节目播放到全体或指定的学生电脑上，这些学生都能接收到图像和声音信息，就好像在本地播放一样流畅。

· 屏幕监视

可以实时（循环）监视一个或多个学生的电脑屏幕画面，教师可以不离开座位就了解学生的学习情况，实现对整个网络上学生机的监控与管理。

· 遥控辅导

教师可以直接遥控和操作任何一个学生的计算机，与被遥控学生进行双向交流，对学生进行“手把手”式的交互式辅导教学。

· 网络考试

实现无纸化考试，其中的班级统一考试、在线模拟考试和自测、制作试卷、管理试卷、分发试卷、学生答卷、自动阅卷、成绩查询、答卷查询等等功能所达到的高效率和方便性是传统考试望尘莫及的。另外，还可以实现与红蜘蛛软件的其他用户之间的试卷共享和交换。

· 电子教鞭

可以直接在屏幕上绘画各种图形标记，书写文字，进行任意的“圈圈点点”，配合教学广播功能，比起传统的教鞭来说，就要“更胜百倍”了。并同时提供电子黑板/白板功能。

· 屏幕录制

· 屏幕回放

录制好的屏幕画面，以动画影像的形式存储，通过“屏幕回放”功能可以进行播放，再现录制时的屏幕画面。这既可以方便老师提前备课，制作与教学内容相关的教材，又解决了学生跟不上教学进度的问题，还可以让学生在课余的时间自己去温习上课的内容，极大提高教学质量。

· 电子抢答

电子抢答帮助学生在趣味竞赛中学习，并协助教师及时检验学习效果，发现问题、解决问题。

· 电子点名

协助教师进行课堂考勤。

· 网上消息

自由的信息交流，建立了老师与学生、学生与学生之间的另一类交互式沟通方法。

· 文件传输

可以将一个或多个文件一次性的传输到指定的学生机上，并且可以指定在传输结束后自动打开或运行传输的文件。这样就可以做到网上安装软件、分发试卷或演示课件等，极大地提高工作效率。

· 提交作业

学生可以向老师提交多个文件和目录等作业，配合教师机的“文件传输”功能，完全实现了学生和老师之间的文件交互，实现了学生作业的网上分发与提交。

· 联机讨论

老师与学生、学生与学生之间进行语音和文字的聊天，体会沟通无极限的感觉。所有的文字内容都会被自动保存下来形成历史记录，需要时可以随时查阅。

· 远端信息

可以在教师机上获得所有学生机的基本配置信息，以方便管理。获取的信息包括：操作系统、内存使用情况、磁盘分配与空间、网络属性/协议/服务、IP地址的分配、参数设置情况、座位安排等等。

· 应用程序
· 进程信息
可以即时查看每台学生机上已经打开的应用程序，以及正在运行的进程信息。如果发现学生上课私自玩游戏或网上聊天，又或者发现异常的进程，都可以随时远程终止它们。

· 上线情况
所有学生机的上线、未上线、退出、异常退出或逃脱、网络掉线等各种学生上线情况都可以即时检测和发现，提供详情供老师查询，并能即时向老师提示最新状况，以便做出即时处理。这个机制对于防止学生随意地逃脱控制可以起到更加主动的作用。
· 电子举手

学生有问题要咨询老师时，可以随时呼叫老师，老师可以对举手的学生通过语音或文字的方式随时应答。

· 计划任务
按照预定的时间自动执行时间提醒、发送消息、执行远程命令等。
· 远程管理

· 远程命令
远程统一开关机和重新启动电脑、允许/禁止学生机发送网上消息、允许/禁止学生机提交作业等等。另外，还可以直接同步打开学生机上的应用程序，让他们统一进入要讲授课程的界面。

· 班级管理

非常强大的班级、分组、学生和电脑管理机制，不但无须配置就可以开始教学任务，而且对“班级、学生”概念的引入，可以让您进行多个班级配置管理，可以安排学生的座位，可以进行分组管理和教学演示，可以监视学生电脑的当前状态，等等，都是非常的方便。

· 自订功能

老师可以根据自己的喜好，把自己常用的功能按钮在工具条上显示出来，还可以调整先后次序。这样，不同的老师使用的时候，就可以拥有属于自己的个性化界面。

注：随着软件的不断升级，功能也会随之增删、改进、完善和增强，最新版本的功能介绍请参考http://www.3000soft.net上的详细说明。另外，因为操作系统、网络环境和第三方软件的复杂性，上述功能可能在某些特定情况下不能100％实现，这份说明档案仅供参考，请以我们网站上公开发布的最新版本的６用户免费版本实际测试结果为准。
http://www.3000soft.net

广 州 创 讯 软 件 有 限 公 司

地址：广州市天河区华观路1933号之一万科云B栋519#
邮编：510640
手机：13688878197/13609071510
电话/传真：(020) 22165538, (020) 22165539
E-mail：yiss@yeah.net

